



PERSPECTIVA

Se van despejando las incógnitas electorales. Se van despejando... para los elementos de izquierda, porque en Avila las derechas, hasta el presente, apenas si han visto aparecer leves resquicios luminosos en la certezón del horizonte político. Los elementos de la conjunción republicano-socialista tienen ya sus candidatos, pero nos parece excusado advertir que el programa que éstos pueden ofrecer a la opinión no ha de ganarle los votos de la gente de orden, aun dando a este término toda la pretendida amplitud de los que aseguran, creyendo haber hecho un gran descubrimiento, que orden no es estancamiento sino evolución progresiva. Efectivamente, por muy *evolutivo* que se pretenda ser, dentro de las normas jurídicas y respetuosas con los derechos legales, nadie podrá convencerse de que puede caminarse hacia el progreso y el mejoramiento patrio proscribiendo del pueblo los sentimientos religiosos, inculcando en los niños un ateísmo torpemente materialista y desterrando las órdenes religiosas que proporcionan a la nación innegables beneficios culturales. Y todo esto es lo que han propugnado en sus campañas los elementos de la conjunción, y aun otros extremos intencionadamente disolventes que con vistas al comunismo han defendido algún o algunos socialistas desmandados.

También tienen su candidatura completa los afiliados a la Acción republicana que el Sr. Velayos ha sabido formar a su alrededor. No son éstos sin duda alguna tan extremistas como los anteriores; pero adolecen—en su mayor parte—de un defecto tal vez no menos grave: el del individualismo. Adúzcase lo que se aduzca, el pertenecer al citado grupo no puede tener en Avila otra acepción que la de ser velayista, viejo partido político que ha logrado subsistir a fuerza de retoriñenios y de «cambios de chiqueta», pero que seguirá siendo velayista lo mismo cuando se declara republicano ferviente, que cuando se disponía a *sacri ficarse* por la Monarquía si así lo estimaba oportuno el Sr. Alba. Acerca de los candidatos de esta agrupación no es preciso hacer ninguna indicación a los electores: en general son candidatos velayistas y sus electores serán completa y únicamente electores velayistas; el que a este mote esté ligado los votará sin ninguna indicación previa; el que no, no les votará, sin necesidad de ninguna otra clase de advertencias.

Quedan luego, aunque todavía no son definitivamente conocidas, varias candidaturas independientes. Por el mismo motivo de no haber nada seguro sobre ellas no debemos apresurarnos a juzgarlas para criticarlas o aplaudirlas; algunas podrán ser recomendables y se recomendarán por sí solas ya que irán precedidas de francas declaraciones católicas y esto ya es una garantía solidísima de aceptación; esperaremos, sin embargo, la lectura de manifiestos electorales para emitir un juicio certero. En general se advierte en los que se presentan con este carácter una cierta influencia de la antigua política local y provincial marcada con fuertes trazos por los viejos políticos, acostumbrados a emplear como arma de combate el resorte caciquil basado en presiones ejercidas con medios poderosos y a veces incontrarrestables, de las que ahora no pretendemos tratar. El caso cierto es que los candidatos independientes que, olvidando antiguos procedimientos, quieran plantear la lucha electoral enarbolando sobre todo la bandera católica han de ser del agrado de las personas conscientes que aceptan los postulados de Religión, Patria, Orden, Familia y Propiedad y se dan cuenta perfecta de que estos solo pueden asentarse sobre firmes convicciones y de ninguna manera en los arenales inconsistentes en que acostumbraba a edificar la vieja política y que fueron los causantes de tantos derrumbamientos.

Nace de todo lo expuesto una evidente desorientación en las derechas avilenses: ni los candidatos de la conjunción, ni los de la agrupación republicana pueden satisfacer a los católicos; los independientes aun no se han descubierto concretamente. ¿Por quien se decidirán entonces los electores católicos? Seguramente que si «Acción Nacional» presentara candidatos de prestigio podrían encauzarse en este sentido las aguas abundantes de las derechas, pero aún no se puede adelantar si esta entidad luchará o no en nuestra provincia. ¿No surtirá en su defecto quien sepa llevar a la realización las órdenes de los Metropolitanos españoles respecto a una actuación necesaria e indispensable para defender los intereses que afectan a tantos y tantos avilenses?

Intencionadamente hemos dejado para el último a uno de los candidatos a diputados. Es el candidato sacerdote, que si no se cataloga entre los independientes, lo es sin embargo en política y cuyo ideario, claramente expuesto en el manifiesto que ha lanzado a la opinión, está tan de acuerdo con nuestro sentir y con el que suponemos en todos nuestros lectores que juzgamos inútil en este ligero trabajo de perspectiva general hacer sobre él comentario ni recomendación alguna. Pero éste es un sólo candidato y es de desear que broten otros que le ayuden en la difícil tarea que pretende llevar a cabo.

TEMAS DEL DIA

Si lo rechaza la opinión

Asegura «La Voz del Pueblo» en su número de ayer que no es cierto que haya sido rechazada por la opinión la propuesta formulada por el concejal Sr. Melero de que se cambien los nombres de determinadas calles, plazas y paseos. Creemos que el citado periódico, siguiendo su inveterada costumbre, confunde a la opinión avilense con el grupo reducido de sectarios que aplauden todo aquello que directa o indirectamente se encamine contra las tradiciones que, con independencia de toda idea religiosa o política, constituyen las glorias nacionales o locales de que a todo hombre que ame a sus patrias grande y chica le agrada mostrarse orgulloso.

Ahora, la opinión sensata, la opinión seria, la opinión consciente, la inmensa mayoría del pueblo avilense formado, no sólo por burgueses más o menos modestos, sino por proletarios que en número considerable saben separar las cuestiones sociales y políticas de las intrínsecas bobadas que puedan ocurrirle a cualquier señor incapaz de concebir una idea que no sea copia bufonesca, de otras anteriormente emitidas; es a opinión bien lo sabe «La Voz del Pueblo», esa opinión rechaza indignada que desaparezcan ciertos nombres de las calles de nuestra ciudad. Podrá la idea prosperar en el Ayuntamiento porque ya sabemos todos cuantas cosas pueden hacerse hoy aún contra la voluntad del pueblo. Incluso formar ese mismo Ayuntamiento que de manera tan facilísima y original ha venido a sustituir al que el pueblo había elegido; pero la opinión avilense y nosotros con ella rechazaremos indignados ese acuerdo eminentemente impopular.

Energía digna de mejor causa

Era lo único que faltaba para demostrar claramente cuales son las verdaderas intenciones que abriga el Gobierno provisional de la República española. El Cardenal Primado, la mas alta autoridad de la Iglesia en España, ha sido detenido por la Guardia civil en una carretera y conducido por los agentes de la autoridad a la frontera de la nación.

¿Qué es lo que ha motivado medida tan gravísima? ¿Cuáles son las razones que impulsan al Gobierno a atropellar a un príncipe de la Iglesia y a sembrar la desconfianza y el malestar entre los muchos millones de católicos que se cuentan en España? Aun no lo sabemos, todavía no ha razonado el ministro de la Gobernación su violenta y desconsiderada orden de desiterio. Y mientras se procede con esta energía en el caso actual, se permite la propaganda comunista y no se considera peligroso que los anarco-sindicalistas lleguen a amenazar con los mas sangrientos disturbios.

Con su actuación ha violado e Gobierno un verdadero acuerdo

...tina vez marchaba muy escorado. El buque «Saint Philibert» había salido de Nantes el domingo por la mañana, con excursionistas, para la isla de Noirmoutiers, y había emprendido el regreso a las tres de la tarde.

Parece que el naufragio se debe a haber sido sorprendido el barco por una tremenda tempestad.

Según manifestaciones de las autoridades, la lista de víctimas del hundimiento del vapor «Saint Philibert» habrá de calcularse en 319.

¡FUERA JESUITAS!

IX (Conclusión)

Vamos a terminar. No porque se acabe la materia, que daría en cualquier ramo para muchos artículos, sino porque alguna vez hay que acabar.

En el aspecto de toda clase de instituciones con las clases altas, con las clases medias, y también... con las clases bajas (aunque se quieran tapar ciertos ojos malévolos para no ver) se harían interminables listas.

A un paso de nosotros, en Valladolid, nos podían presentar «La Asociación Católica de Escuelas y Círculo de Obreros», de la que reciben educación intelectual, moral, religiosa, centenares de niños en las escuelas diurnas, centenares de jóvenes en las escuelas nocturnas y profesionales, centenares de hijos del trabajo en las salas de conferencias y de recreo, centenares de familias obreras en sus casas y en la de la Asociación. En la misma población vecina las criadas, la Asociación de criadas no podía presentar la emocionante carta-manifiesto que espontáneamente elevan al Presidente del Gobierno provisional de la República, abogando por esos Padres que se ocupan de proporcionarles casas, de vigilar porque se las alivie de trabajos, de procurarlas la debida alimentación, de instruir las en oficinas de labores domésticas, cocina, etc., etc., y así otras y otras, no de tiempos remotos, sino de ahora, de ahora mismo que se les odia, que se les quiere arrojar, sin saber que odiarlos a ellos es odiar a esas pobres criadas del pueblo y a esos pobres obreros, del pueblo también, y perseguirlos y arrojarlos sería perseguir y emiseriar material y moralmente a esos centenares de pobres del pueblo.

Si eso es en el aspecto de toda clase de instituciones lo es también en la rama de la enseñanza, de la pedagogía. Indigna de oír que se llama ignorante a quienes pueden presentarse a la cabeza de todas las ciencias, artes, oficios, enseñanzas. Pobre el árbol de la enseñanza si se troncha la rama Jesuita.

Hoy se habla y se pondera la pedagogía en la que se creen ciertos

internacional pues, como dice el «A B C»:

«Que el Gobierno se decida al hecho de fuerza para expatriar a un príncipe de la Iglesia caso primero en España—significa que ha omitido la reclamación directa a la Iglesia para que esta decretase el alejamiento del purpurado, o que obra desacorde con la autoridad suprema de la Iglesia. Y esto es lo que parece más grave, aparte el apremio violento con que se ha lastimado al ilustre y virtuoso arzobispo de la archidiócesis primada».

Respecto a nuestra actitud ante hecho tan insólito nos la marca claramente «El Debate» con las siguientes palabras:

«Con nuestra protesta menos energética que fundada conste, inequívoca, nuestra adhesión al Cardenal Primado, a su autoridad y a su persona y, en definitiva, a la Iglesia».

Y para terminar coplemos las siguientes palabras de «La Nación» que por sí solas se comentan.

«En los últimos tiempos de la Monarquía, cuando el Sr. Maciá, sobre el que pesaban varios procesos, vino a España y se le condujo a la frontera, los republicanos promovieron una ruidosa protesta, afirmando que eso no se podía hacer con ningún español, y menos con un español de calidad».

elementos tener «un cierto monopolio», siendo los que tal vez me nos pedagogía práctica saben. Pongan en parangón los alumnos de los Jesuitas, sean abogados, sean ingenieros, esos que han tenido que obtenerse los títulos a fuerza de ciencia y de lucha contra los elementos adversos; pónganlos en parangón con cualesquiera otros que han adquirido títulos oficiales, sea como sea, y de cotejo saldrá quiénes son los verdaderos pedagogos, es decir quiénes son los que saben enseñar, los que sacan los mejores alumnos, que eso en último término es la «verdadera pedagogía práctica».

Pero aún en la teórica, ningún plan de estudios más acabado y perfecto que el «Ratio studiorum» de los Jesuitas; y si no, otra vez decimos que cotejen; no temerán sin duda los Jesuitas el cotejar ni sus discípulos, ni sus métodos, ni sus textos. Cualquiera de sus textos. Ahí está por vía de ejemplo, la Gramática griega de los padres de Veruela que aún se da, y de la que al publicarse decía M. Delayo, en carta de 12 de diciembre de 1909 «...puedo afirmar que este libro de poco volumen y mucha sustancia, cumple de un modo excelente con su fin pedagógico» puesto que contiene todo lo útil, sin mezcla de lo superfluo...»

Y traemos este testimonio, para poner uno de plena autoridad indiscutible entre tantos que se podrían traer.

Baste eso como muestra y baste en otro orden de cosas citar entre muchos como sabio reconocido y «de ahora», el P. Villada paleógrafo-historiador que dedicando 30 años de su vida a la investigación histórica ha visto arder el fruto de sus trabajos que son conocidos por haberse publicado en otros periódicos, pérdida de la que el mismo «Crisol», que no se tachará de apasionado por los Jesuitas se lamenta sinceramente.

Como éste, muchos, pero vaya solo por no hacernos pesados, y porque aun quien los niega, los conoce y no los niega por verdad, sino por odio. Y si es que no conoce la obra ingente científico-cultural de la Compañía, repetimos para acabar, lo que al principio dijimos: Ese tal si no lo conoce es un perfecto ignorante; si lo conoce y lo niega, es un refinado mendaz; si además quiere cegar a los demás y engañarlos para que no vean... entonces... el lector explicará el calificativo merecido. Este raciocinio no admite vuelta de hoja. Sabemos que sin embargo se lo tratará de volver, aduciendo tal vez una cita copiosa de escritores que ya antes se hayan «cebado» en los Jesuitas.

Pero nótese de antemano, que con esos ya contábamos, y que con esos no se puede probar lo que se ha afirmado, metiendo en esa afirmación a Santa Teresa, al Clero en general y a todos los católicos fervientes; pues ya de sobra hemos hecho ver que si Santa Teresa, ni el Clero en general ni todos los católicos fervientes, suscribirían esas injuriosas afirmaciones con pretensiones científicas, y ciertos autores enemigos de los Jesuitas y de la Religión, no tienen ni pizca de Santa Teresa, ni del Clero Sano ni de católicos fervientes y sinceros.

(Hemos terminado por ahora).
Aeme Dege

El Cardenal Primado es conducido a la frontera

La jornada del domingo

GUADALAJARA.—El Cardenal Segura dijo misa a las seis de la mañana en la iglesia de los Paules en cuyo convento había pasado la noche.

Entre tanto, el gobernador civil recibía una orden del ministro de la Gobernación para que de un modo resuelto pusiera al Cardenal en la frontera.

El Cardenal quiso entonces formular un escrito de protesta y pidió tiempo para redactarlo. Le fué concedido un plazo de diez minutos y redactó un documento cuyo contenido desconocemos. El Cardenal insistió en que se le permitiese levantar acta notarial de su detención a lo que se negó el gobernador ante la orden que tenía del Gobierno de la incomunicación del Primado.

Entonces el Prelado alegó que se encontraba enfermo. Hubo nueva consulta a Madrid. El señor Maura quedó en contestar al gobernador a las dos de la tarde. Pero como se retrasase la respuesta, el señor León Trejo creyó oportuno avisar al médico forense don Eduardo del Río. Dicho facultativo reconoció al Prelado y dictaminó que, efectivamente, Su Eminencia padecía una afección hepática y que le convenía guardar absoluto reposo. Pero que, dadas las circunstancias y en vista de que no se le había presentado un ataque agudo, estaba en condiciones de realizar un viaje con las debidas condiciones de comodidad.

Salida del Primado

A las cuatro y media de esta tarde llegaron, en automóvil, de la Dirección de Seguridad, el comisario Sr. Maqueda, varios agentes de Policía y el médico de la Dirección Sr. Ortega.

A las cinco menos veinte penetraron en el convento de los Padres Paules los citados elementos de la Policía; salieron pocos minutos después con el cardenal Segura, y ocuparon un automóvil para dirigirse, según nuestros informes, a Francia por Irún.

Quedaron en Guadalajara los familiares del cardenal, quienes saldrán hoy con la misma dirección. El escaso público que había frente al convento, al advertir la presencia del cardenal, prorrumió en vivas a la República y mueras al Clero, pero el Sr. Maqueda recomendó prudencia, acallando los gritos. Otro grupo reducido de personas contestó con vivas al Primado y a la Religión católica. Su eminencia dió la bendición a los presentes.

Detalles de la detención

La detención se verificó anteayer a las cinco de la tarde en la carretera de Madrid a Guadalajara y a un kilómetro de esta ciudad. Desde el sábado por la tarde la Guardia civil tenía orden rigurosa de requisar cuantos automóviles circularan por las entradas y salidas de la población. Con motivo de este mandato, una pareja de la Guardia civil, que desempeñaba el referido servicio, detuvo el automóvil en que viajaba el Arzobispo de Toledo. Acompañaban a Su Eminencia, además de su hermano, el sacerdote D. Quintán, su otro hermano, seglar, D. Vidal, y el chofer, que conducía el «auto». La Guardia civil registró el coche y cacheó al chofer. Luego invitó al cardenal con todo respeto a que subiera al «auto» y siguió hasta Guadalajara. De la respetuosa conducta de la Guardia civil ha dado testimonio, según autorizadas referencias, el propio Prelado en el documento de protesta que ha elevado al Gobierno.

Un mitin en Valladolid

VALLADOLID.—Se ha celebrado en la Plaza de Toros un mitin organizado por el partido radical socialista. Hablaron los señores Mateo-Moreno, Cordero, Sirval y Pérez Madrigal.

Por último, el ex gobernador de Madrid D. Eduardo Ortega y Gasca atacó duramente el caciquismo; particularmente a Alba, según el orador, cacique de Valladolid.

Explica por qué salió del Gobierno de Madrid, del cual le han echado—dice—«La fuerza de los monárquicos».

Ataca duramente al ministro de la Gobernación diciendo que es el único en el Gobierno que no repre-

senta la sentimentalidad republicana, y que, aún viviendo en la República, es un retrógrado y un retrasado mental. «Maura—dice el orador—es republicano por enemistad con Alfonso XIII, y no puede, por tanto, representar la esencia del republicanismo, por ser un monárquico desechado».

Al mitin asistió el gobernador civil de la provincia.

Mas de trescientos ahogados en un naufragio

SAINT NAZAIRE. El buque de recreo marítimo «Saint Philibert» se ha ido a pique cerca de Saint Nazaire, cuando llevaba a bordo unos 350 excursionistas.

Cuando el vapor fué visto por úl-

[Handwritten signature]

Disciplina y amor

Estamos en una época en que los acontecimientos se precipitan de tal manera, que en una semana vivimos lo que antes en un año...

En los momentos actuales el alma católica, sea del país que sea, olvidando por unos instantes las zozobras personales y aún las nacionales...

¡Sumisión, disciplina, amor! Este es el lema, el santo y seña hoy, como lo fué siempre de los católicos...

Precisamente en los momentos en los cuales pudiera haber alguna desorientación por el brusco cambio de panorama...

Son en todo caso el único medio de estimular prácticamente el ideal de libre colaboración entre todos los pueblos...

Sección religiosa

SANTORAL

Día 17.—Miércoles Santos Nicandro, Marciano, Manuel, Sabel, Ismael, Inocencio, Félix, Jeremías y Peregrino, mártires; Himerio, Gondulfo, Rainerio y beato Pablo de Areco, confesores; Teres, reina, y Sancha, virgen.

La misa y oficio divino son de la inimitable del Sagrado Corazón de Jesús, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS

Mes de junio

Santo Tomás.—Continúa el mes. Por la mañana a las ocho, misa rezada. Por la tarde, a las seis y media, el ejercicio propio del mes.

Cuarenta Horas

Terminan en la Inclusa con exposición a las siete de la mañana y bendición y reserva a las cinco de la tarde.

SAN VICENTE.—A las ocho Rosario en la Soterafia.

Advertisement for 'HIPOFOSFITOS SALUD' (Hypophosphites Health) with text: 'DESAPARECERA su neurastenia con Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD'.

TRIBUNALES

Señalamientos

Día 17.—Causa procedente del Juzgado de Cebreros seguida por desobediencia contra el procesado Gerardo Germán Herranz. Abogado Sr. Bernabé. Procurador señor Mediero Testigos, 15.

Los Vd. EL DIARIO DE AVILA

timbre de gloria, porque los acontecimientos, los cambios, las cosas todas, absolutamente todas de la vida pasarán, y pasaremos nosotros pero Dios no pasa, Dios no cambia, Dios no muere, y nosotros aun cuando pasemos, si fuimos fieles a la Iglesia, si supimos en las alegrías y en las tristezas, en la lucha y en la paz, mantenernos adictos, mantenernos unidos como los sarmientos a la vid...

¡Sursum! Arriba los corazones sin desmayos ni temores. ¡Aurrerá! Adelante, como dicen los vasos. Adelante en el camino del bien, en el camino del dolor, en el camino del sacrificio, en el camino de una labor tanto mas intensa cuanto mas lo demandan las horas que vivimos. Adelante sin vacilar. Y delante de nuestros ojos la bandera de la fe y en el escudo de la Iglesia; y para la Iglesia nuestra ofrenda total de disciplina y amor.

María de Echarrí

Crónicas veraniegas

Perdonar las injurias

Paseo del Recreo, Enrique y Mary, descansan de la caminata de la tarde, sentados sobre el largo banco de piedra adosado a las tapias del convento...

El paseo cada vez más animado; van llegando niñas «bien», pollos «peras», y no pocas monadas habladoras, que buscan... algo que no encuentran.

Mary murmura algo imperceptible, al oído de su Enrique, y después exclama: querida Carmen, vaya paseo el de hoy, estoy que no puedo moverme.

—Hija—responde Carmen—pues no ha sido tanta la cosa, total hemos ido hasta Becerril, y siguiendo la trayectoria de la tubería del agua hemos llegado al depósito distribuidor del cerro Hervero, y luego a este magnífico paseo. Más anduve yo hace unos días en Madrid, que sellando del barrio de la Universidad, llegué hasta la Guindalera, para terminar mi peregrinación en Carabanchel.

—¿Eso sería en tranvía?

—Sí, sí, en tranvía; si te dijese que eso lo hice el primero de mayo; y no creas que llegué tan cansada al final de mi peregrinación. ¿A que a éstos no se les ha hecho tan largo el camino?

—Casi nada—dijo Enrique—yo sería capaz de continuar andando al fin del mundo con vosotros.

—Adulador—interrumpe Mary—eso lo dice en broma, ya veríamos si te encontrases algún día con esa que tu sabes... entonces si que no te cansarías.

—Explica eso, que me ha llegado al alma.

—No te preocupes, hombre, que ha sido una broma.

—¿Has visto quién está paseando?—dice Fernando a Carmen.

—¿No?

—Pues fíjate, nada menos que las «tres gracias».

—Pobrecillas! si son unas infelices.

—¡Infelices!, díles a éstos si son infelices, con lo que les han hecho.

—Yo creo que no obran con picardía, solo... para ver si ellas... pescan algo.

—Pues me parece que como no pongan otro cebo... hay no pican los peces que ellas pretenden.

—Sí, ya sé que procuran hasta quitar el novio a las amigas, es decir, se quieren convertir en «jenorios» femeninos, pero las «ineses» masculinas están duras de pelar, pero que van a hacer si... no pueden otra cosa, yo las perdono y Mary creo que también, ¿no es verdad?

—¿Quién lo duda? porque ya sabemos de sobra que es lo que pretenden ese trio, pero que están ágrias para ellas.

—Sois dos dechados de bondad expone Enrique—si no hubiese visto este modo de proceder de vosotros, nunca hubiera creído lo que sois, no obstante la bondad r. conocida; no creí nunca que la vuestra llegase a tanto; eso en castellano, y en cristiano se llama «Perdonar las injurias».

—Dejemos esto, y vamos con otra cosa interesantísima para la juventud. ¿Sabéis alguno cuando inauguran el parque de «La Peña»? porque eso de que tengamos que resignarnos a escuchar la música en local cerrado con el calor que hace...

—Solo é lo que me dijo ayer Mariano, el conserje, a quien pregunté, que están esperando no sé qué aparato de luz, y que tan pronto como llegue comenzará su instalación, y en seguida se abrirá el parque para solaz esparcimiento de los socios.

—¡Menos mal es un consuelo saber que está en vías de remozarse

En favor de los obreros parados

Patrocinada por el Excmo. señor Gobernador civil de esta provincia y organizada por la Sociedad Cultural Recreativa «El Hogar Abulense», con objeto de recaudar fondos para los obreros parados, se celebrará en el Teatro principal una velada el próximo día 19, a las diez de la noche con arreglo al siguiente programa:

Primero. Concierto por la Banda Municipal, que tan acertadamente dirige el maestro Sr. Caballero, la que ejecutará las siguientes obras:

1.ª «Goyesco», P. D.; Duarí.

2.ª «Momento musical», Pacheco.

3.ª «Obertura de la ópera Poeta y Aldea Supe».

Segundo. Discurso por un elocuentísimo orador cuyo nombre no damos por estar pendiente de su aceptación, que dará a conocer el estado actual del problema del paro de los obreros, los medios que el derecho y la equidad ponen para solucionarlo.

Tercero. La divertida comedia en dos actos y en prosa de Ramos Carrión titulada «La careta verde». Reparto: Salud, señorita Rosa Hernández; Virginia, señorita González; D. Nicomedes, Sr. de la Rubia; D. Rafael, Sr. Pascual; Escalera, Sr. Muñoz; D. Pío, Sr. García; Rodríguez, Sr. González; González, Sr. Marín.

Cuarto. Presentación del aficiónado excéntrico «Polez» con su diverso programa.

Quinto. Final de fiesta, por un coro de «El Hogar Abulense» se esirenarán los himnos a Galán y García Hernández.

Las localidades para esta función se expandarán en la Confeitaria de D. José de la Rubia, Duque de Alba, número 4, hasta el día de la función.

Dado el fin plausible a que se destinan las cantidades que se recauden, es de esperar que el público abulense responda como es peculiar en él a este llamamiento en favor de los parados.

De enseñanza

Nombramientos efinitivos de opositores

Se ha procedido a la confirmación de nombramientos de opositores de la tercera lista correspondiendo a esta provincia los siguientes: D. Jesús Arévalo García Medinilla, para Piedralaves. D. Angel Blas Acuña, para Navalacruz, don Ildefonso González Cancho, para San Juan de la Nava. D. Juan Romero Barranco, para El Ajo y don Narciso Sánchez y Sánchez, para Navalmahillo.

Anulación de propuestas

Se anulan las propuestas de los opositores residentes en esta provincia, D. Victoriano Jiménez y Jiménez y D. Ariuro Estévez Hernández, a los que se confirman para las escuelas de Rebordeio Corpeito (Lugo) y Moreiros Boborás (Orense.)

y dárseles todo entero ese parquecito tan coquetón, y tan alegre.

—Bueno, yo me voy—dice Mary—porque como os he dicho antes estoy cansada.

—Sí, vámonos a escuchar la banda que toca ahora en el grande y después a descansar, y ya sabéis, digan lo que quieran Maruja, Loreto y Pilarita, a perdonarlas y no hacerlas caso... Al fin todas las conocen...

—Todos menos yo—Manifiesta Fernando—que cada día las conozco menos a pesar de tratarlas.

—Sabes lo que es eso, que te ciega el amor

Por la indiscreción El Fantasma del Recreo

Oposición contra el proyecto de unión aduanera

(De nuestro servicio especial P. A.)

BERLIN, 12.—Vivísimas han sido las polémicas entre políticos y economistas europeos sobre el proyecto de Austria y Alemania de concertar una unión aduanera.

Francia ha declarado que estaba dispuesta a oponerse a todo pasado en tal sentido. Pero es a nuestro juicio preferible poner en claro el aspecto del problema. Para ello hay que empezar formulando esta pregunta: ¿Cómo debe juzgarse desde el punto de vista de la economía mundial el esfuerzo que el proyecto anunciado representa para suprimir las fronteras fiscales entre ciertos Estados?

La contestación es caso ocioso formularla. El progresivo aislamiento económico de los diversos países entre sí ha dado lugar al planteamiento de tan graves conflictos para la economía mundial, que todo cuanto tienda a contrarrestar eficazmente la tendencia hacia ahora seguida, reviste suma importancia y decisivo interés para el mundo entero. La lucha puede comprenderse siguiendo dos distintos rumbos. El primero consiste en la conclusión de convenios comerciales inspirados en el deseo de iniciar una especie de desarme comercial que permitiera volver al régimen de proteccionismo moderado de antes de la guerra.

Los efectos prácticos de la Conferencia de Ginebra de 1927 fueron nulos. Los hechos han ido desarrollándose en dirección diametralmente opuesta. En la lucha contra el aislamiento comercial queda solamente libre, por lo tanto, el segundo rumbo: aumentar la extensión del volumen de las unidades económicas. Especialmente para Europa—la parte del mundo más fragmentada—la realización de este programa constituye una inaplazable necesidad. Hace tiempo que se habla de la unión aduanera en mayor o menor escala y de la América del Norte no han cesado de llegar a Europa dividida caluroso consejos en este sentido.

En realidad los debates hasta ahora sostenidos sobre el problema no han sido más que un mero torneo verbal. En el caso de que se litata, es indispensable, en primer término, la conclusión de uniones aduaneras en pequeña escala, a las cuales puedan sucesivamente adherirse otros países. Este es el paso que Austria y Alemania acaban de dar. El primer punto del problema indica que el convenio austro-alemán está destinado a servir de base para una nueva ordenación económica de Europa apoyada en las inteligencias regionales que los diversos Estados logren establecer entre sí. Asimismo reconoce a todo lo países la libertad de iniciar negociaciones para adherirse a la unión proyectada. ¿Será acaso que Francia se encuentre molesta porque otros países se han adelantado a tomar iniciativa encaminada a conseguir la simplificación aduanera de Europa? Si la realización de los planes pan-europeos resulta por ahora impracticable, nadie priva a Francia de iniciar, por lo menos, conversaciones para la tan traída y llevada unión aduanera franco-alemana.

Para los pequeños países de unidades geográficas naturales, la aproximación en el campo económico viene recomendada por la naturaleza misma de las cosas y es hoy más urgente que nunca. Dada la política de proteccionismo progresivo practicada por las grandes potencias, resultará cada día más difícil para los países de menor importancia encontrar mercados permanentemente abiertos a sus productos. Todas las naciones están obligadas a favorecer uniones que respondan a los principios fundamentales que informan su constitución,

DIPUTACION PROVINCIAL DE AVILA

Hasta las tres horas del día 17 de Julio próximo se admitirán en esta Diputación, a horas hábiles de oficina proposiciones para optar a la subasta de las obras de construcción del camino vecinal de Villarejo a la carretera de Venta del Obispo a Cebreros cuyo presupuesto asciende a 21 mil 401,63 pesetas, debiendo quedar terminadas en el plazo de seis meses, a contar desde la fecha del comienzo de las obras y siendo la fianza provisional de 643 pesetas.

La subasta se verificará en la Diputación el día 18 de Julio a las once horas. El proyecto, pliego de condiciones, modelo de proposición y disposiciones sobre forma y condiciones de su presentación, estarán de manifiesto en la sección de Vías y Obras provinciales.

Cada proposición se presentará en papel sellado de la clase sexta (3,60 pesetas), o en papel común con póliza de igual precio, desechándose, desde luego, la que no venga con este requisito cumplido.

El licitador acompañará a su proposición la relación de remuneraciones mínimas en la forma que determinan el apartado A) del Real decreto-ley de 6 de Marzo de 1929 (Gaceta del 7) y el pliego de condiciones particulares y económicas que han de regir en la contrata de estas obras. Una vez adjudicado el servicio, presentará el contrato de trabajo que se ordena en el B) del mismo Real decreto-ley.

Las Empresas, Compañías o Sociedades proponentes están obligadas al cumplimiento del Real decreto de 24 de Diciembre de 1928 (Gaceta del 25) y disposiciones posteriores.

Avila 13 de Junio de 1931.—El Presidente, P. Jiménez.—El Secretario, Juan Carlos Delgado.

Balneario CALDAS DE OVIEDO

Aguas termales azoadas muy radioactivas. Reumatismo, Catarras, Gripe mal curada. Notables resultados en la hipertensión arterial. GRAN HOTEL DEL BALNEARIO. Todo confort. Cocina selecta. Automóvil desde Oviedo. 15 de junio a 30 de septiembre.



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA (Daily Bulletin Spain) 4 TOMOS. Sólida encuadernación. Más de 8.000 páginas en cuatro tomos de tres millones de datos. 54 MAPAS EN COLORES. OBRAS DE LAS PROVINCIAS Y POSERIONES DE ESPAÑA. Datos del Comercio, Industria y Profesiones. Oficina Geográfica y de Profesiones. SECCION EXTRANJERA.

Son en todo caso el único medio de estimular prácticamente el ideal de libre colaboración entre todos los pueblos que la Sociedad de las Naciones simboliza. A. Braun.

Sección de Anuncio

Débiles tomad el acreditado Elixir Gallol que da Vida y Juventud

Es rápido científico agradable



Nunque la vida se encarezca

hay medios para reducir su coste. El tiempo y el trabajo también tienen precio. Al usar la sosa SOLVAY reduce vd. sus gastos, porque ahorra tiempo, trabajo y dinero y obtiene mejor limpieza e higiene.



NO ESTROPEA LAS MANOS

EXIASE LA SOSA EMPAQUETADA CON LA MARCA DE FABRICA

COMPANIA TRASATLANTICA SERVICIOS DEL MES DE MAYO DE 1931

Línea del Cantábrico a Cuba Méjico

El vapor «Alfonso XIII», saldrá de Bilbao y Santander el 18 de mayo, de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso. Próxima salida el 18 de junio.

Línea del Mediterráneo al Brasil Plata

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 5 de mayo, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de junio.

Línea del Mediterráneo a New-York Cuba

El vapor «Marqués de Comillas» saldrá Barcelona y Tarragona el 7 de mayo, de Valencia el 8, de Alicante el 9, Málaga 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14 para

New-York y Habana. Próxima salida el 7 de junio.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York

El vapor «Manuel Calvo», saldrá de Barcelona el 21 de mayo, de Valencia el 22, de Málaga el 24 y de Cádiz el 25 de mayo para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y Nueva York. Próxima salida el 21 de junio.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «Maga lanes» saldrá de Barcelona el 25 de mayo, de Valencia el 26, de Málaga el 2 y de Cádiz el 9 de mayo, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 25 de junio.

servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Ventanillas 3, Barcelona

Eugenio ubirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Rosa Perrini», por Alice Fuyo. Segunda edición
«Amor es vida», por M. Alanc. Segunda edición
«La Profetora de Pianos», por Florence O'Neill. Segunda edición
«El mal peso», por Jacques des Gachons. Primera edición
«Kitty», por K. Tynan.
«La Marquesita», por Doullac.
«Un cuento azul», por Henri Ardel.
«Ninón», por Guy Wlita. Segunda edición
«Silencio heroico», por Jean de la Brète. Segunda edición
«Amada en el dolor», por René Star. Segunda edición
«El Secreto de Kerites», por Paul Segonzac. Segunda edición
«La doble irana», por G. de Wailly.
«El Juramento de Lucía», por G. de Wailly. Primera edición
«Todo llega», por Henri Ardel. Segunda edición
«El misterio del Torreón», por De Buxy. Primera edición
«Las nueve hijas del coronel», por D'Abiancourt et Du Tartre. Segunda edición
«La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdon. Primera edición
«Dicha ignorada», por Mary Floran. Primera edición
«Amores enemigos», por G. de Wailly. Primera edición
«El rey que tuvo un solo amor», por J. Legula. Segunda edición
«Doris», por Curtis Yorke.
«Paulina», por G. de Wailly.
Y otras muchas en preparación

Tomos en 8.º, a 16.º, en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 500 en tela. De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. El vapor «Reina del Pacifico» 21 de junio de 1931. El vapor «Orcoma» 25 de julio. El vapor «Reina del Pacifico» 30 de agosto.

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga. Precios en Tercera Clase. Para Habana pesetas 345,25 (con impuestos). Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9. Teléfono 2441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA.

EL PROTECTOR AEG VIGILA SU MOTOR! 2 1/2% Extra contra sobrecarga. Validez 31 Julio 1931. Lleva Bobina de minima tension y de maxima intensidad. Sistema termico pº sobrecargas y sustituye a Interruptor y Fusibles.

BALNEARIO DE LEBESMA (SALAMANCA) Gran Hotel. Completamente reformado. Reumatismo, artritis, ciática. Afecciones del aparato respiratorio y piel. Coches de la estación de Salamanca al Balneario. Temporada oficial del 16 de Junio al 30 de Septiembre. Informes: Dirigirse al administrador del Balneario.

PARA 1931 AGENDA BUFETE 1931. LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES. OFERTA VENTAJOSA. Puede usted adquirir a plazos por 12 pagos de 125 Novelas interesantes con 250 a 300 paginas. POR 216 PESETAS. 12 pagos de 18 planes mensuales de 12.000. TELIOMHAN. Las NOVELAS que ofrecemos son modernas y asequias y de autoras eminentes.

La Unión y el Fénix Español. Compañía de Seguros reasurados. CAPITAL: 12.000.000 de pesetas. COMPLETAMENTE DESMBOLSADO. Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal, Italia y Marruecos. Fundada en 1864. Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes. Subdirector en Avila: D FERRIN LOPEZ PORRES. Calle de Lope de Vega 20.

Automovilistas RAAV, Mayor, 4. MADRID. Teléfono 14.501. Recambios Ford (antiguo y moderno). Citroen, Chevrolet, Accesorios, aceites, grasas, neumáticos, material de limpieza, etcétera. Envíos a provincias.

Nitrato de Chile

15 al 16 por 100 de nitrógeno nífico. Producto natural que no acidifica las tierras cuyo manejo no exige precaución alguna.

Sus resultados inmejorables: 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir. 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

ADEMAS CONTIENE YODO. Informes y muestras gratis. Nitrato de Chile. Servicio agronómico. Avenida de Pi y Margall, 16. MADRID.

Grandes existencias y variado surtido DE Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS. CATÁLOGOS GRATIS. Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid).

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS. «LA FAVORITA», CARABAÑA «LA FAVORITA». PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHAVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID. JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS.

LEA USTED «EL DIARIO DE AVILA»

EL DIA EN AVILA

Ecos de sociedad Información de España y del extranjero

Los Irascibles

En la estación férrea y por sospechosos fueron detenidos los hermanos Octavio y Valeriano Sanz Martín. Uno de ellos opuso resistencia al agente D. Antonio Benito, y al ser este auxiliado por el guardia de servicio en la estación Tomás Sánchez, el irascible maltratado al citado guardia causándole desperfectos en el vestuario.

Conducido a la comisaría nuevamente trató de maltratar a Tomás, siendo reducido a la obediencia por la fuerza.

Ambos sujetos han pasado a disposición del juez.

Arturo Canales

Enterrados del Norte pinó rojo Cementos Asland y Cangrejo. CASTELAR 3

De un corral perteneciente a la vecina de Barrmán, Fidela Barbero, la fueron sustraídas unas 20 gallinas y un gallo.

Los ladrones para lograr su intento, hicieron sin duda uso de una llave falsa dándose después a la fuga. Los ladrones no han sido habidos.

PERDIDA de un pendiente con perla desde el paseo del Dos de Mayo a la Plaza de Santa Teresa por la calle del Duque de Alba.

Se gratificará a quien le entregue en esta Administración.

En la clínica de la Cruz Roja fueron asistidos Claudio Martín, de heridas en el pie derecho; Tirso Herradón, quien se había introducido un cuerpo extraño en el oído, y Joaquín Navas, que presentaba heridas en la mano derecha producidas al cortarse con una sierra.

VENDESE o alquila casa amueblada, con huerta y garage.

Razón, Angel Rodríguez, Tomás Pérez, 1.

Los vecinos de Vega de Santa María Alejo Gallego y Ricardo Martín fueron denunciados por la Guardia civil por haberles sorprendido pescando con redes en el río Adaja, habiéndoseles ocupado algunos peces y cangrejos.

ANDRES GARCIA MARMOLISTA

ofrece su nuevo taller en Vallespín 18, duplicado.—AVILA.

DE TOROS

El día de San Pedro habrá Novillada

Según nos dice persona que nos merece crédito el próximo día 29 festividad de San Pedro, se celebrará una novillada en nuestro circo taurino, lidiándose ganado del conde de Orgaz, de bonita lámina y pura casta los cuales serán expuestos al público como de costumbre.

Respecto a los diestros hemos de decir que serán dos novilleros de primera categoría, que han alcanzado grandes éxitos en la presente temporada. Oportunamente daremos mas detalles.

Por el Sr. Gobernador civil se ha declarado la necesidad de ocupar varias fincas particulares para la construcción del tercer trozo de la carretera de Burgoñondo a Mombeltrán.

Instituto Nacional de segunda enseñanza

Bachilleres universitarios

Alumnos que han sido aprobados en el exámen final o de conjunto del Grado de Bachiller Universitario.

SECCION DE CIENCIAS

D. Juan Paradinas Pérez, con nota de sobresaliente; D. Emiliano Modesto Iglesias Guadaño, con nota de sobresaliente; D. José María Erenas Navas, aprobado; D. Rafael López Trujillano, aprobado; señorita María del Carmen Sánchez Girón Núñez, aprobado; don Julio Hernández Martín, aprobado; D. Pablo Villada Gutiérrez, aprobado; suspensos nueve.

SECCION DE LETRAS

D. Marcial Bayo Fernández, con nota de sobresaliente; D. Antonio Rueda Moyano, aprobado. No presentado uno.

Reciban todos los nuevos bachilleres universitarios, nuestra mas cordial enhorabuena.

SE ALQUILA para la temporada de verano o para inquilino fijo, un piso sin muebles, en la calle de Jimena Blázquez núm. 1, de nueva construcción, capaz para unas cinco camas, cinco habitaciones. Precio para los tres meses incluyendo en él el agua, ptas. 350.

Para tratar a su dueño, calle de Vallespín, 17, bajo.

La Guardia civil ha presentado una denuncia contra el vecino de Gilbuena, Pedro Labrador, por infringir el vigente reglamento de viajeros por carretera.

También fueron denunciados Donato Mateos, como presunto autor del robo de maderas en el corral propiedad de su convecino Pascual Retamar, y Lisardo Garrido, por cazar en época de veda. A este último se le ocupó una escopeta.

ANUNCIO

SE VENDE ALFALFA Bajada a Sonsoles número 1.

No se modificará la candidatura de la Conjunción

Con relación a la noticia que ayer publicábamos indicando una modificación en la candidatura para diputados a Cortes votada en la asamblea últimamente celebrada por la Conjunción republicano-socialista de Avila, nos dirige hoy una atenta carta D. Ruperto Fontanilla, manifestándonos que la citada candidatura fué votada en firme y es por lo tanto inmodificable. Con gusto hacemos esta aclaración atendiendo los requerimientos del Sr. Fontanilla.

Nuevo maestro

Con gran aprovechamiento ha terminado la carrera del Magisterio, el celador de la Inclusa de esta ciudad y buen amigo nuestro, don Moisés del Peso Corrales. Enhorabuena.

Posesión

Según nos participa en atento B. L. M. la nueva directora de esta Escuela Normal de Maestras, doña María del Diestro, ha tomado posesión de su cargo.

Al felicitarla por la designación de que ha sido objeto, ponemos a su disposición las columnas de EL DIARIO para todo aquello que las considere útiles en bien del público.

Nuevo especialista

El reputado médico D. Cipriano Sainz Carmona, después de practicar con aprovechamiento algunos cursos de puericultura ha obtenido el título de especialista en esta ramicación de la ciencia médica.

Felicitemos al Sr. Sainz Carmona, y le deseamos innumerables éxitos en su carrera.

Obsequio

Con motivo de celebrarse mañana en el pueblo de El Barraco un funeral por el eterno descanso del alma de la virtuosa señora doña Guadalupe Varas (q. e. p. d.), su esposo el ex alcalde de aquel pueblo, D. Manuel Sánchez Zazo, obsequiará con un plato extraordinario a los ancianitos de la Casa de Misericordia de esta capital.

También a la salida del acto piadoso antes citado, distribuirá limosnas a los pobres del citado pueblo.

Dios se lo premie de gloria a la caritativa dama cuya última voluntad cumple con largueza su atribulado esposo.

Exámenes

Después de brillantes ejercicios han aprobado el curso de Armonía en el Conservatorio de música y Declamación de Madrid, las aventajadas alumnas de dicho Centro bellas y distinguidas señoritas, Asunción Diaz, Angeles Gómez e Isabel Macho.

Con tal motivo enviamos a todas ellas nuestro más cordial enhorabuena.

Premio extraordinario

El joven estudioso D. Bernardino Hernández Blázquez, hijo de don Agripino y doña María, maestros de Tórtolas, ha obtenido el premio extraordinario en el examen final o de conjunto en el Bachillerato Universitario, verificado en el Instituto de Salamanca, en cuya población ha cursado sus estudios en el Colegio de Calatrava, haciendo honor a referido Colegio y a los Padres Agustinos encargados de su dirección.

Enfermo

Se encuentra enfermo el archivo-bibliotecario de la Diputación D. José María Sánchez Bermejo.

Viajeros

Acompañado de su familia ha salido para Arévalo el director electo de la Prisión central de Burgos D. Félix Tarras Guerras, quien ante la imposibilidad de poder despedirse de sus numerosas amistades nos ruega lo hagamos por mediación de este DIARIO, a lo que accedemos muy gustosos.

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta al secretario del Ayuntamiento de Navalunga don Tomás González.

Han salido para Madrid la ilustrada profesora de la Escuela Normal de Maestras doña Josefa Treviño y doña Benita Fernández.

La persona que hayo perdido un rosario en el paseo de San Roque puede recogerlo en esta imprenta.

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

Regreso del ministro de Justicia. Sobre la expulsión del Primado

MADRID. 16, 4'30, tarde.—Ha regresado el Sr. de los Rios de Granada donde marchó a efectuar trabajos de propaganda en la campaña electoral.

Habló durante unos momentos el ministro con los periodistas y les manifestó acerca de la expulsión del Cardenal Primado que en el Consejo de ministros que ha de celebrarse hoy se aclararán todos los extremos relativos a este asunto.

Dijo también el Sr. de los Rios que estos extremos son aun desconocidos por la Prensa y que cuando se hagan públicos esta se apresurará a reconocer la seriedad del Gobierno.

Más decretos de Guerra

El ministro de la Guerra llevará al Consejo de esta tarde cuatro o cinco decretos importantes y una extensa combinación de mandos militares.

Alcalá Zamora candidato de la oposición por Jaén

El Sr. Alcalá Zamora ha manifestado que aún no sabe fijamente por donde presentará su candidatura para diputado de las Constituyentes.

Le presentan por Jaén en la oposición pues hay allí dos candidaturas cerradas: una de los socialistas y otra de los republicanos. El presidente del Gobierno ha dicho que de ir lo hará aparte de estas candidaturas.

La candidatura de Largo C. ballero

El Sr. Largo Caballero ha retirado su candidatura por Córdoba al haber sido designado por su partido para presentarse por Madrid.

Una nota sobre la expulsión del Primado

El ministro de Trabajo ha anunciado como el de Justicia que el Consejo de esta tarde deliberará sobre la expulsión del Primado y que al terminar la reunión ministerial será facilitada a la Prensa una nota sobre la misma.

Otro ministro que regresa

También después de laborar en la campaña de propaganda preelectoral ha regresado de Valencia el Sr. Domingo.

En Economía y Fomento

El ministro de Economía ha dicho que las negociaciones comerciales hispano portuguesas marchan por excelente camino.

—El Sr. Albornoz recibió esta mañana a una comisión de la Diputación de Vizcaya, a la que acompañaba el ministro de Hacienda Prieto, y que acudió a visitarle para tratar de la aguda crisis de trabajo que se padece en aquella región.

Comentarios a la expulsión del Cardenal Primado

Todos los comentarios políticos versan en el día de hoy sobre la expulsión del Cardenal Primado. Los elementos extremistas y la prensa de esta misma significación aplauden al Gobierno porque dicen que debe evitarse toda clase de dificultades y de perturbaciones a la naciente República.

En cambio muchos otros republicanos y personas de reconocido sen-

fido jurídico creen que el Gobierno ha incurrido en un lamentable desacierto obligando al Cardenal Segura a abandonar España sin previo pronunciamiento del Tribunal competente y sin tomar antes la oportuna resolución de Gobierno. El Cardenal marchó antes por propia voluntad y nada le impedía volver a España cuando creyese transcurridas las circunstancias que aconsejaron su partida.

En el Consejo de ministros de hoy se tratará de este asunto pero se duda mucho que apesar de las manifestaciones de algunos ministros, se de nota oficiosa acerca del mismo.

Colisión e tre nacionalistas y republicanos

VITORIA.—Anoche, al regresar de un mitin de Estella, unos automóviles ocupados por nacionalistas que volvían a Bilbao llevando banderines de los colores nacionalistas, al atravesar las calles de la ciudad, fueron recibidos con vivas a la República y a España por numerosos grupos. Los nacionalistas contestaban con vivas a Euzkadi y a los fueros, y se originó un encuentro entre los que ocupaban los «autos» y los grupos republicanos que esperaban su paso, los cuales arrancaron los banderines y los adornos que traían los «autos» y rompieron los cristales de los mismos.

En vista de esta refriega pública de distintas tendencias políticas, las autoridades ordenaron que los «autos» que llegaran de Estella obligadamente fueran por el camino de la Ronda con dirección a Bilbao y sin entrar en la ciudad. No obstante, algunos grupos situados en las afueras, que esperaban el paso de estos coches, los apedearon.

Pastos

Se arriendan pastos y rastrojera los meses de julio y agosto de la dehesa de Aldihuela de la Fraila (término de Maello) Para tratar con Angel Martín en la misma dehesa. 300 cabezas.

Una manifestación en Piedrahita

PIEDRAHITA.—Anoche, y sin previo permiso, se celebró una manifestación con el pretexto de que había sido expulsada una enferma del Hospital de Superunda.

Los manifestantes, en escaso número, recorrieron algunas calles de la población haciéndose dueños y señores de la misma.

En el Ayuntamiento fueron recibidos por el primer teniente alcalde D. José de la Fuente, quien les manifestó que el Ayuntamiento no tiene nada que ver en este asunto del Hospital, pues cosa bien conocida y notoria es que dicho Hospital está regentado por un Patronato completamente independiente, de cuya manera obra.

La manifestación con la enferma a la cabeza, llegó hasta el Hospital de Superunda y del Dulce Nombre de Jesús, donde una vez expuestas las razones de la visita a la superiora, fué admitida nuevamente la enferma.

Nos dicen que mañana se pretende reanudar el jaleo, no sabemos con que motivo, y esperamos, que las autoridades corten a raíz estas cuestiones que redundan poco en bien del vecindario y alteran la vida del mismo.

A altas horas de la noche aún habla en las calles numerosos grupos, que intentaron ir al centro social de la Juventud Vasca, pero las autoridades no lo consintieron, y recorrieron las calles apaciguando los ánimos de los exaltados, a los que aconsejaban que se disolvieran; pero los grupos siguieron dando vivas a España y a la República. Más tarde tomó la ciudad su aspecto normal.

Con motivo de estos sucesos se han practicado varias detenciones. Mas de cien animales mueren por asfixia

VALENCIA.—El sábado último, al descargar un vagón del ferrocarril, se vió que había ocho reses muertas de asfixia.

De otro vagón, que contenía cientos de gallinas fueron retiradas 111 muertas.

Sobre el naufragio del «Saint Philbert»

NANTES.—Todos los detalles del naufragio del «Saint Philbert» son verdaderamente desconsoladores.

Las víctimas hasta ahora son 368, pero los pasajeros que faltan pasan de cuatrocientos. Entre ellos se cuentan cincuenta niños.

Casi todas las personas desaparecidas estaban domiciliadas en Nantes y las localidades próximas por lo que el duelo es completo en toda la región.

Hasta ahora no ha sido encontrado ningún resto del buque naufragado. Los hidros que vuelan constantemente sobre el lugar del naufragio vuelven sin percibir rastros de persona viviente; en cambio los tripulantes de los mismos aseguran que es considerable el número de cadáveres que flotan sobre el mar.

Continúan los desordenes comunistas en Alemania

ROUBAYS.—La policía continúa practicando numerosas detenciones como consecuencia de los repejidos desórdenes que vienen provocando los elementos comunistas. Desde el sábado último han sido detenidos 41 comunistas.

Otra travesía del Atlántico

NUEVA YORK.—La célebre aviadora Ruth Nichols ha terminado ya todos los preparativos para el vuelo trasatlántico que realizará completamente sola, a bordo de su avión.

Saldrá de Terranova, y se propone descender en Londres o París, según la orientación del viento.

La primera parte de este vuelo lo emprendió ayer, lunes, saliendo de Portland (Mayne), para Harbour Graca, donde esperará los partes meteorológicos para emprender su vuelo sobre el Atlántico en el momento oportuno.

Advertisement for 'Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS' with text: 'Las enfermedades del Estómago e Intestinos', 'dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre. Vende: principales farmacias del mundo.'

Advertisement for 'Nitrato de Cal 16' with text: 'STICKSTOFF-SYNDIKAT Nitrato de Cal 16. Importantes agricultores han obtenido los mejores resultados al emplearlo como abono de cobertura. De venta en las principales casas de abonos.'